

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地》。

文章强调,必须坚持党管人才,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,深入实施新时代人才强国战略,全方位培养、引进、用好人才,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为2035年基本实现社会主义现代化提供人才支撑,为2050年全面建成社会主义现代化强国打好人才基础。

文章指出,党的十八大以来,党中央作出人才是实现民族振兴、赢得国际竞争

主动的战略资源的重大判断,深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,提出了一系列新理念新战略新举措。一是坚持党对人才工作的全面领导,二是坚持人才引领发展的战略地位,三是坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,四是坚持全方位培养用好人才,五是坚持深化人才发展体制机制改革,六是坚持聚天下英才而用之,七是坚持营造识才爱才敬才用才的环境,八是坚持弘扬科学家精神。以上8条,是我们对我国人才事业发展规律性认识的深化,要始终坚持并不断丰富发展。

文章指出,加快建设世界重要人才中心和创新高地,必须把握战略主动,做好

顶层设计和战略谋划。我们的目标是:到2025年,全社会研发经费投入大幅增长,科技创新主力军队伍建设取得重要进展,顶尖科学家集聚水平明显提高,人才自主培养能力不断增强,在关键核心技术领域拥有一大批战略科技人才、一流科技领军人才和创新团队;到2030年,适应高质量发展的人才制度体系基本形成,创新人才自主培养能力显著提升,对世界优秀人才的吸引力明显增强,在主要科技领域有一批领跑者,在新兴前沿交叉领域有一批开拓者;到2035年,形成我国在诸多领域人才竞争比较优势,国家战略科技力量和高水平人才队伍位居世界前列。综合考虑,可以在北京、上海、粤港澳大湾区建设高水平人才高地,开展人才发展体制机制综合改革试点,

集中国家优质资源重点支持建设一批国家实验室和新型研发机构,发起国际大科学计划,为人才提供国际一流的创新平台,加快形成战略支点和雁阵格局。

文章指出,要深化人才发展体制机制改革,向用人主体授权,积极为人才松绑,完善人才评价体系。要加快建设国家战略人才力量,大力培养使用战略科学家,打造大批一流科技领军人才和创新团队,造就规模宏大的青年科技人才队伍,培养大批卓越工程师。要走好人才自主培养之路,加大人才对外开放力度,用好用活各类人才。广大人才要继承和发扬老一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优秀品质,心怀“国之大者”,为国分忧、为国尽责。

国台办十问民进党当局:

## 这算什么民主?



12月15日,国台办发言人马晓光邀请记者提问。  
当日,国务院台湾事务办公室在北京举行例行新闻发布会。

新华社发

新华社北京12月15日电(记者石龙洪、陈舒、王承昊)针对民进党当局所派代表在美国所谓“民主峰会”上兜售台湾所谓“民主成绩”,国台办发言人马晓光15日在例行新闻发布会上连续发问。

他表示,我们要反问民进党当局,他们出于一党之私,在岛内打压异己,操弄族群对立,分化台湾社会,这算什么民主?

在选举时花言巧语、开空头支票,选完之后就将对岛内民众的承诺抛之脑后,这算什么民主?

大搞权钱交易,黑金政治,收取非法献金,进行非法劝说,谋求个人与政党私利,这算什么民主?

钳制舆论,制造“寒蝉效应”,不顾众怒关闭中天频道,这算什么民主?

滥用行政和司法资源,大搞“绿色恐怖”,打压主张两岸交流和支持统一的政党、团体与人士,剥夺台湾民众开展两岸交流合作的正当权益,这算什么民主?

为勾结、贴靠境外反华势力谋“独”,不惜损害台湾同胞利益,甚至以岛内民众健康福祉为代价,“尽台湾之物力,结外国之欢心”,这算什么民主?

不顾台湾企业利益和台湾经济前途,不惜在产业链供应链问题上向外部反华势力输诚,损害企业利益,这算什么民主?

像戈培尔一样把谎言当真理,不断散布攻击抹黑大陆的假消息操弄民粹,自编自导“认知战”闹剧,煽动两岸对立对抗,这算什么民主?

渲染所谓大陆“军事威胁”,拿着百姓的血汗钱向外国主子求购军火,不惜将台湾民众绑上“台独”战车推向灾难,这算什么民主?

明里暗里插手香港事务无所不用其极,兜售所谓“援港计划”摆出“民主卫士”的架势,连岛内媒体都称民进党当局是在吃香港的“人血馒头”来换选票,这算什么民主?

“民进党当局派人参会本身就是个天大的笑话,再一次暴露其假‘民主’真谋‘独’的本质,不过是给美国拼凑的所谓‘民主峰会’平添了几分笑料。”马晓光说。

在所谓“民主峰会”上,台湾地区代表要“台独”的小聪明,频频却被美方掐断。对此,马晓光表示,这是“偷鸡不成蚀把米”,洋相出尽,自取其辱。



## 安徽宿州发现一例确诊病例

新华社合肥12月15日电(记者陈诺、徐海涛)记者15日从安徽省宿州市埇桥区疫情防控应急指挥部获悉,当天安徽省外来埇桥区一名人员新

冠病毒核酸检测结果为阳性,立即转至定点医院,18时许经市专家组诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

经流调排查,截至12

月15日18时,排查出本地密接35人、次密接132人,已出核酸检测结果89人,均为阴性。密接、次密接排查,核酸检测工作还在进行中。

## 陕西新增2例本土确诊病例

新华社西安12月15日电(记者蔺娟)记者从陕西省卫生健康委员会获悉,12月15日陕西报告新增2例本土确诊病例、1例核酸检测初筛阳性人员。

本土确诊病例1:刘某某,女,71岁,现居西安市雁塔区长安中路33号长安大学本部家属院。12月10日22时许,刘某某出现发热等症状,自行服药。12月11日至13日未外出。12月14日前往陕西省人民医院发热门诊就诊,全程佩戴口罩,14日16时40分在陕西省人民医院核酸检测结果异常,14日21时37分省、市疾控

中心核酸复核结果为阳性。12月15日1时经专家组会诊为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

本土确诊病例2:杨某,男,51岁,现居西安市雁塔区长安中路33号长安大学本部家属院,系本土确诊病例1的女婿。12月14日曾开车送本土确诊病例1前往陕西省人民医院就诊,当天被隔离管控。12月14日23时40分,省、市疾控中心核酸检测均为阳性。12月15日1时经专家组会诊为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

另外,12月15日4时西安市报告1例新冠病毒核酸检测初筛阳性人员:

张某某,男,48岁,现居西安市雁塔区长安中路33号长安大学本部家属院,系本土确诊病例2的密切接触者,二人为同事关系。12月14日张某某被转运至隔离酒店集中隔离。12月15日4时西安市疾控中心核酸检测初筛结果阳性。

目前,以上2名本土确诊病例和初筛阳性人员均已被转运至定点医疗机构隔离治疗和确诊,病例溯源及密切接触者追踪管控正在有序进行中。

截至12月15日8时,陕西省累计报告本土确诊病例268例,在院6例、出院259例、死亡3例。

## 西安新增3个中风险地区

新华社西安12月15日电(记者蔺娟)记者15日从西安市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,根据国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制关于科学划分、精准管控等工作要求

和省市专家综合评估,经西安市新冠肺炎疫情防控指挥部研究决定:自2021年12月15日起,将西安市曲江新区雁展路288号沿街(69-10101至69-10107商铺)、雁塔区长延堡街道

丈八东路2号家属院、雁塔区小寨路街道长安中路33号长安大学长安路住宅区(3区11号楼和2区11号楼)调整为中风险地区。西安市其他区域风险等级不变。

## 14日新增本土病例50例

新华社北京12月15日电 国家卫生健康委员会15日通报,12月14日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增

确诊病例67例。其中境外输入病例17例(陕西4例,上海3例,云南3例,广东2例,广西2例,吉林1例,浙江1例,山东1例);本土病例50例(浙江

45例,其中绍兴市39例、宁波市6例;内蒙古3例,均在呼伦贝尔市;广东2例,均在东莞市)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。